ATA nº022/2025
[bookmark: _GoBack]Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e quinze minutos, sob a proteção de Deus, com a presença dos vereadores Diego Joel Lechner, Fabiana Foppa Bassegio, Fernanda Wagner, Geovani Kunzler, Jaime André Morschel, Michel Lammel e Tarcísio Schuck. Com ausência de Clérice Rodrigo de Moura. O Senhor Presidente Paulo Henrique Kaefer declarou aberta a Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Santa Maria do Herval. O Senhor Presidente passou a palavra ao Secretário Geovani Kunzler para a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício nº 111/2025: Excelentíssimo Sr. Presidente, considerando que está em elaboração o Plano Plurianual – PPA, instrumento de planejamento governamental que define as diretrizes, objetivos e metas da Administração Pública Municipal para o quadriênio 2026/2029, que deverá ter a finalização do Projeto de Lei e anexos entregues na Câmara Municipal de Vereadores até final de junho de 2025, incluindo a realização de audiência pública, Solicitamos, a Vossa Excelência que submeta à Mesa Diretora e envie ao Setor de elaboração do Projeto, até 18 de junho de 2025, a análise realizada. Sendo o que havia para o momento, subscrevemos o presente reafirmando protestos de consideração e respeito. Atenciosamente. Gilnei Capeletti, Prefeito Municipal. Pedido de Providências nº 08/2025: Senhor Presidente, os vereadores signatários, Geovani Kunzler, Fabiana Foppa Bassegio e Michel Lammel, vêm requerer, na forma regimental, que seja apreciado pelo Plenário da Casa Legislativa o seguinte Pedido de providências: - para que o Poder Executivo Municipal promova a instalação de placas de sinalização/ilustrativas alertando os riscos da via e retratando os acidentes já ocorridos no decorrer da VRS 878 (com indicativo de número de acidentes, mortes, perigo da via com trecho em declive, etc.) especialmente no trecho que compreende a entrada da cidade. O Senhor Presidente passou a palavra a Adelaide Acker, Secretária da Saúde, inscrita na Tribuna Livre, que fara o relatório municipal de gestão da saúde, relativo ao primeiro quadrimestre de 2025. Adelaide Acker, Secretária da Saúde: “Boa noite vereadores e vereadoras, presidente Paulinho, prefeito, comunidade aqui presente. Como de costume, conforme a legislação determina, nós devemos então apresentar, acho que ficou um pouco contra a mão nessa tela aqui a forma de apresentação do quadrimestre, que é a questão dos investimentos. Eu trouxe uma breve apresentação com um pouco da estrutura e alguns dados da secretaria. Como falamos, essa é a lei que determina essa apresentação, a lei 141, que estabelece então que a gente faça essa prestação de contas aqui nesta Casa Legislativa a cada quatro meses. Esse é o período de janeiro a abril de 2025. O total de recursos próprios que o município investiu em ações e serviços públicos em saúde foi de R$ 1.589.905,59. Esse montante equivale a um percentual de 14,77% de todos os recursos próprios da arrecadação municipal. A gente não atingiu esse valor mínimo de 15% que é estabelecido por ano, em função também, algumas vezes, dos repasses de emendas ou outros investimentos que acabam diminuindo o investimento com recursos próprios, o que inclusive é bom para o município. Agradecemos pelas emendas que os vereadores conseguiram trazer para o nosso município, que são muito bem-vindas. A gente sempre precisa muito desses recursos e, com certeza, até o final do ano vamos atingir o que preconiza a legislação. Uma ilustração sobre a responsabilidade do financiamento do SUS, que é tripartite: o município fica na base dessa pirâmide, respondendo pela atenção primária, como sempre colocamos, mas também, em função das demandas e do quanto o SUS está passando por dificuldades, o município que é a porta onde o cidadão bate quando precisa de um exame ou cirurgia, acaba investindo também em ações de média complexidade. Não é no governador nem no presidente que eles vão bater; eles vão na porta do prefeito, dos vereadores, e vocês nos procuram, e a gente tenta atender. Hoje, por exemplo, pagamos exames como ressonância, tomografias, exames de maior complexidade que deveriam ser atendidos na média e alta complexidade, lá nos hospitais de referência, que deveriam dar todo o suporte para definição e seguimento do tratamento. Como isso não acontece, o município procura atender essa necessidade para que o paciente não tenha que aguardar tanto tempo por uma cirurgia ou procedimento. Um dado do IBGE sobre o município: população estimada no último censo de 2022 é de 6.340 habitantes. Nosso território e a população cadastrada que é um dado importante, cadastrada nos SS (que tiramos do sistema SISAB) é de 5.270 pessoas cadastradas. Na semana passada tivemos a reunião com os agentes de saúde, com as equipes das estratégias, para tentarmos melhorar esse indicador, né? Cadastrarmos. Hoje nós temos alguma deficiência ainda de agentes de saúde, e é importante quanto mais a gente tiver esses dados atualizados e sempre sendo revisados, mais a gente vai saber o que que nós temos de demandas na população, então esse dado é muito importante, que a gente possa estar atualizando. Estamos trabalhando nisso também, pra fazer essa territorialização, pra que depois então a gente consiga indicadores de saúde através desses cadastros também, depois de poder acompanhar essa população e verificar quais as demandas, quais as necessidades que eles têm. A estrutura da secretaria, que todo mundo conhece, mas acaba que às vezes não fica visual, a gente não consegue às vezes ter uma noção de como o serviço se organiza. Então no município nós temos duas estratégias de Saúde da Família: a do Centro e da Boa Vista. Temos um Centro de Especialidades que funciona dentro do ambulatório, mas que, em nível de atendimento, ele se diferencia do Pronto Atendimento. Então são estruturas assim que a gente vai procurar também ir reorganizando um pouco os fluxos, que fique claro pra população, visualmente até os acessos. Depois, com a inauguração do prédio novo lá do ambulatório, vai ficar bem separado o acesso ao Pronto Atendimento e o que é o acesso à Especialidade. Temos a farmácia também, que está junto lá na mesma estrutura, mas que tem um funcionamento separado, é um trabalho que está desvinculado, porque ele atende tanto as estratégias quanto o Pronto Atendimento e o Centro de Especialidades. A sala de imunização, por enquanto, está junto do ESF do Centro, mas que já estamos com o projeto, inclusive os senhores já aprovaram aqui, né? Mas, por questões assim de burocracia e de logística, de termos que adequar a sala conforme as leis da Vigilância, a gente ainda está com essa construção. O Centro Administrativo comporta então todo o Complexo Regulador, que é onde acontece a marcação, e como trazer toda essa parte logística, e a Vigilância, que é um braço tanto do Administrativo quanto da Saúde, que é por ali que passam muitas questões de indicadores e de cuidados que a gente tem que estar acompanhando dentro do município: a saúde do trabalhador, vigilância sanitária, a parte epidemiológica. São várias questões que estão atreladas nesta Vigilância. Um pouco das imagens de cada estratégia, da Boa Vista, e também aqui alguns números da produção, do que essa equipe trabalhou de janeiro a abril. Tudo que passou por ali, tanto consultas médicas quanto do dentista, então são dados assim que eu trago de forma geral. Não vou citar um por um ali, que vocês podem acompanhar, mas é feito bastante coisa, né? A gente às vezes acha que é só um atendimento médico e era por ali, né? Mas, atrás de uma organização, acontece muita coisa. Então, desde uma aferição de pressão até os testes rápidos que são preconizados, as visitas. Na Estratégia Boa Vista agora nós temos também então a Saúde do Trabalhador acontecendo duas vezes por semana, em contato com a equipe. Está sendo muito produtiva, tem a aceitação da comunidade. Então estamos fazendo esse projeto piloto ainda, avaliando, tá? Esse dado inclusive ainda não tenho separado aqui, nós vamos estar projetando para as próximas. Estratégia do Centro, então, também com seu faturamento, da forma como trabalharam esse quadrimestre. É importante também a gente sempre citar que lá funciona junto à sala de vacinas, ainda que é uma demanda que acaba circulando muito mais a gente, em função da sala de vacinas e por ter uma população maior cadastrada comparado com a Estratégia da Boa Vista, né? E o Pronto Atendimento lá no ambulatório. Então, da mesma forma. São mais dados porque aqui está junto o Centro de Especialidades e o Pronto Atendimento. Como a gente já tinha colocado da outra vez, o número de atendimentos, em média, das consultas gira em torno de 800, tem meses mais, meses menos, né? Todas as especialidades. Atualmente a gente está com uma não sei se talvez por senhores também tenha surgido o questionamento do psiquiatra. Estamos com a agenda reduzida porque um dos psiquiatras acabou parando, né? Então tem uma agenda bastante grande já, sempre, de demanda da psiquiatria. Tem aqui todos os exames também, os testes que são feitos, que é um pouquinho diferente da atenção básica. A sala de vacinas também, separadamente, os indicadores, os números de vacinas que foram feitas neste quadrimestre. Alguns dados da farmácia, que é importante citar: além dos medicamentos municipais básicos, a gente tem os medicamentos especiais, que chamam de AME, né? São 592 pacientes cadastrados nesses processos. O número de pacientes atendidos total foi de 1.665. O quantitativo de medicamentos, então, mais de 370 mil medicamentos e materiais dispensados. E o custo até agora nesses quatro meses ali envolve não somente recurso livre, mas a gente tem os recursos vinculados também. Importante nós citarmos, do transporte, né? Cada vez mais demanda levar pacientes a Porto Alegre e para todas as nossas referências. Então foi feito um levantamento de janeiro também até o final de maio de todos os veículos oficiais da secretaria, como também dos demais veículos que são terceirizados, quando às vezes a gente precisa de algum veículo terceirizado. Então, totalizando em torno de 102.000 km rodados nesse primeiro quadrimestre. E um dado também ali da população: foram em torno de 3.033 pessoas que foram, então, levadas para os serviços de atendimento, tanto de todas as referências, exames, consultas, tudo isso. Então, acho que era isso, né? Fico à disposição. É um dado um pouco mais abrangente, que é importante trazer para vocês. E sempre estamos à disposição, se tiver algum questionamento, alguma coisa que possa estar contribuindo.” Presidente Paulo: “Eu teria uma pergunta, já que a secretária tocou no assunto agora, dessa perda que a gente teve do psiquiatra, o doutor Guilherme, né? Então, veio uma demanda muito grande desses pacientes psiquiátricos por causa da animação diretas, porque tem um acompanhamento também mensal desses pacientes. Então, se a gente tem uma, uma previsão de um novo profissional vir, para ajudar a amenizar essa demanda que a gente tem?” Adelaide Acker, Secretária da Saúde: “É, nós conversamos com o doutor Lucas, porque se sabe que psiquiatra, como todos os profissionais, é ruim quando tem, diz assim, quando tem um rodizio, acaba não conseguindo fidelizar, né? Porque gera um vínculo, né? E o psiquiatra, principalmente, os pacientes já vincularam. Nós tínhamos o Guilherme e o doutor Lucas, né? O Guilherme então acabou se afastando, e o doutor Lucas, nós conversamos com ele, e ele não teria disponibilidade de colocar junto a essa agenda do doutor Guilherme. Ele vai ampliar a carga horária dele, esqueci, mas ele tá organizando, porque vai ter que remanejar os horários dele. Mas, a princípio, a partir do mês que vem agora, no começo de julho ali, ele já consegue organizar pra estender um pouquinho mais os horários dele, pra gente suprir essa demanda. E também estamos buscando outros profissionais, mas como a gente sempre coloca: especialistas assim são muito difíceis de conseguir, né? Pra vir fazer, às vezes, um plantão, eles normalmente já têm agendas consolidadas nos seus consultórios ou em outros municípios. Então, é bem difícil de conseguir. Mas estamos buscando, né? Se a gente conseguir até ampliar, ele vai com certeza atender uma boa demanda da... se a gente conseguir abrir essa agenda.” O Senhor Presidente passou a palavra ao Félix, Vice-Prefeito e Secretário da Agricultura, inscrito no Grande Expediente. Félix, Vice-Prefeito e Secretário da Agricultura: “Boa noite, presidente, nobres vereadores e vereadoras, nosso grande prefeito Chilo, ex-vereadora — sempre vereadora Daiane, nossa secretária Adelaide, à comunidade do Padre Eterno Baixa aqui, à diretoria, uma parte da diretoria aqui representando, à nossa assessora do Dieni e às pessoas que já acompanham de suas casas. Primeiramente, quero aqui parabenizar a Adelaide pelas explicações, pelos dados que tu trouxe aqui, e são realmente números que impressionam, que, em parte, boa parte da população, a grande maioria, não sabe. Então, ali, só na população que é deslocada a Porto Alegre: em média, 825 pessoas por mês, 33 pessoas por dia em média, né? Sabemos que em dias dá mais. Esses dias foram mais de 60 pessoas, num dia, que foram levadas a Porto Alegre. E, fora as pequenas questões que acontecem aqui... Mas então, assim como o Paulinho, nosso presidente, falou agora: a saúde do nosso município está de parabéns por tudo o que ela vem fazendo. Nós sabemos que muitos municípios estão colapsados, assim como as nossas emergências a nível de Estado. Mas, pessoal, eu vim aqui hoje trazer alguns dados também e falar um pouco da raiva bovina. Então, nós temos um pequeno surto no município, já temos 2 casos confirmados. Então foram feitas as amostragens, deu positivo, e alertar pela questão da vacinação. Temos vacinas disponíveis nas agropecuárias aqui do município e próximas. Então, a orientação inicial agora da inspetoria é a vacinação, ir nas propriedades onde nós tivemos foco, vacinação de todo o rebanho e de todos os animais. Pois é o hospedeiro, que é o morcego, ele pode deixar rastros de sangue e também fezes, e se algum cachorro ou um gato for ali e tiver contato com esse sangue ou com as fezes, ele também vai contrair a raiva. Então é muito importante isso, e ela também, inclusive, o ser humano, ele também pode contrair a raiva. Então é um assunto bem pertinente, né? Ele é criterioso. Nós estamos no início, nós ainda vamos receber mais orientações. Nós tivemos a visita do Estado aí na inspetoria, do Estado, pois não é só o nosso município, nós temos mais pontos em outros municípios, no qual eles vão passar cartilhas, informações nas escolas, nas comunidades e até uma projeção de reuniões, pequenos grupos com produtores, onde nós tivemos o foco, onde aconteceu o caso da raiva bovina. Então, isso é um primeiro assunto que está surgindo agora. Nós estamos passando algumas orientações e, ao decorrer da semana, semana que vem, nós vamos trazer mais informações aí junto às escolas, vamos estar lançando informativos nos jornais e também nas redes sociais. Falar também da encomenda da semente de batata: nós abrimos agora as encomendas, e elas vão até 8 de agosto, a um preço de R$ 180,00. Então, são sementes certificadas. Temos a variedade da Macaca, da Asterix, da Baronesa e Ágata, são 4 variedades que nós vamos estar disponibilizando. O Programa Troca-Troca também iniciou agora, né? Ele vai do dia 9/06 até o dia 18/06, encomendas na Secretaria da Agricultura, né? Vocês podem fazer as encomendas. E também chamo a atenção da declaração do rebanho. Então, ela vai até o final do mês. Nós puxamos hoje de manhã uma lista, era extensa ainda, nós estamos entrando em contato com as pessoas, pra que elas façam a declaração do rebanho. Muitas pessoas esperam, até parece que esperam ganhar a ligação pra vir fazer a declaração. E ela é anual, então elas deveriam... nós precisamos criar o costume de fazer a declaração. Então nós temos até o final do mês, porque após isso, vocês sabem que tem orientação, tem multa em cima disso. Então é bem pertinente, pra o pessoal ficar atento. E, no mais, as ações estão acontecendo no município, os atendimentos, agora o tempo está melhorando um pouco, estamos no final da colheita do milho e já preparando a terra aí para as próximas semeaduras que nós vamos fazer agora no decorrer dos próximos meses. No mais, seria isso, senhor presidente. Obrigado.” O Senhor Presidente passou para a COMUNICAÇÃO DOS LÍDERES sobre a matéria em tramitação. Após, o Senhor Presidente colocou na ORDEM DO DIA: Pedido de Providências nº 08/2025. O Senhor Presidente colocou em discussão o Pedido de Providências nº 08/2025. Vereadora Fabiana, do MDB: “Boa noite, senhor presidente, colegas vereadores, prefeito, vice-prefeito, secretária, Daiane, pessoal da comunidade do Padre Eterno Baixo e o pessoal que nos assiste em casa. Esse pedido de providências que a gente encaminhou vem ao encontro da reunião que estivemos na semana passada com o secretário Costela, onde mais uma vez, a gente foi atrás pra buscar uma solução por causa de acidentes na curva do Beto Closs. E a gente também colocou, foi conversado, sobre a cancha de escape, mais uma solução imediata. Então, eu já conversei aqui também na sessão, os colegas também já falaram: seria sobre a colocação de placas com as fotos dos acidentes e tudo mais. Aí, até por sugestão do secretário, que o DAER não pode fazer, não pode colocar esse tipo de placa, mas autoriza que o município faça as placas, e o DAER autoriza a colocação das placas. Então, de imediato, a gente conversou lá durante a reunião e pedimos, então, que sejam providenciadas essas placas. Eu acho que é muito válido, acho que vai servir de alerta pros motoristas que veem, né? Essas placas são colocadas na entrada da cidade, antes da descida principal. Eu acho que o pessoal vai ter um pouco mais de precaução, pra quem não conhece a estrada. Então esse é o nosso pedido, gostaria da aprovação dos colegas pra que fossem, então, providenciadas essas placas ilustrativas. E, com as placas, então, a gente já tem a autorização do DAER, e a gente consegue essa autorização por escrito também. Obrigada.” Vereador Geovani, do MDB: “Senhor presidente, demais já citados. Sobre esse pedido de providência, acredito que a colega já tenha colocado grande parte, tá? Então, foi um pedido, foi uma reunião marcada pelos colegas do PDT junto ao deputado Gerson Burmann, quero deixar aqui meu agradecimento a eles também. Então, conversamos sobre as melhorias nessa curva de entrada aqui da nossa cidade, que já teve vários acidentes, infelizmente com vítimas fatais também. O secretário autorizou o Poder Executivo a colocar as placas e encaminhou ao DAER para que seja feito um estudo de viabilidade e da parte da engenharia do DAER sobre a implantação dessa caixa de brita, né? Já passou, acho que é Faustino, se eu não me engano, o nome do responsável do DAER, já foi encaminhado pra lá. E, de antemão, o Costella então autorizou a Prefeitura, o poder público, à colocação de placas ilustrativas que servem como um alerta aos motoristas de fora, já que muitas vezes não conhecem a rodovia, enfim, a entrada aqui da cidade. Então, também reforço o pedido da colega, que os demais aprovem esse pedido, que seja encaminhado então ao Poder Executivo. A gente passa, então, pelo menos essa parte já, fazendo a instalação das placas aí. Obrigado.” O Senhor Presidente colocou em votação o Pedido de Providências nº 08/2025, o qual foi aprovado por unanimidade. Finalizada a votação da matéria da Ordem do Dia, o Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais. Vereador Michel, do MDB: “Primeiramente, boa noite, senhor presidente Paulinho, colegas vereadores e vereadoras, comunidade que está me assistindo, o vizinho Cago, sua filha com orgulho, e o pessoal da comunidade do Padre Eterno; nosso excelentíssimo prefeito Gilnei, vice Félix, secretária Adelaide, obrigado pelas informações e pelos dados que você passou, muito obrigado também à sempre vereadora Daiane, à Dieni, nossa assessora, e à comunidade que nos assiste pelo YouTube. Primeiramente, então, agradecer novamente à Adelaide por nos trazer esses dados que são dados muito importantes, que demonstram o caminho que está sendo percorrido pela saúde do nosso município, dados importantes, números importantes, a gente percebe que, de fato, está sendo trabalhado algo, não estamos de braços amarrados sem fazer nada, estamos trabalhando bastante pela saúde do município. Conforme meus colegas já citaram, estamos muito além de alguns municípios vizinhos, então tem que parabenizar toda a equipe da saúde do município, em nome da secretária Adelaide, para organizar a todas as pessoas, os profissionais da saúde. Também agradecer ao secretário e vice-prefeito Félix pelas informações que tem nos trazido corriqueiramente, praticamente toda semana, e que são dados importantes, informações importantes. Fazer o alerta, então, sobre esses cuidados que devemos ter devido a esses casos que tivemos da raiva, então pedimos aqui pra comunidade que tenha atenção, que vacine seus animais, para que não se propague normalmente esse foco. Também quero fazer um convite muito especial para que, nesse sábado, dia 14, a comunidade venha prestigiar o baile de quermesse do nosso comunitário do Padre Eterno Baixo; será um evento muito grandioso. Já estive lá no dia que nós fizemos o vídeo, fui ver, e é um negócio bonito de ver mesmo, foi bonito lá, então convido: venham prestigiar a nossa comunidade, porque eu tenho certeza que a equipe lá está fazendo o seu melhor para entregar o que tem de melhor para as pessoas que vão participar. Venham, sábado agora, dia 14, à noite. E, no mais, por hoje à noite é isso: obrigado pela presença, obrigado ao senhor presidente Paulinho, ao Luizinho, à comunidade do Padre Eterno por ter vindo aqui nos prestigiar. Tenham todos uma boa noite, um bom retorno às suas casas, fiquem com Deus. Um abraço.” Vereador Jaime, do PDT: “Boa noite, colegas vereadores e vereadoras, prefeito aqui presente e o vice-prefeito e secretário Félix, à nossa secretária da Saúde Adelaide, ex-vereadora e sempre vereadora Daiane, comunidade do Padre Eterno Baixo aqui presente, também à Dieni, nossa assessora, e às pessoas que nos acompanham de suas casas. Primeiramente, agradecer aqui ao secretário da Agricultura, que sempre vem aqui explanar sobre as demandas e os serviços prestados na secretaria da Agricultura, passando informações, como também agradecer à Adelaide, da Saúde, que traz aqui números para nós que, muitas vezes, também são surpreendentes, e realmente me impressiona quando vejo que, em cinco meses, de janeiro a maio deslocamos, com veículos da prefeitura, mais ou menos 50% da população de Santa Maria do Herval para algum tipo de atendimento: são mais de 3.000 deslocamentos de pessoas, quando a nossa população geral é de 6.300 habitantes, então são números que me impressionam e, por isso, eu digo que a nossa saúde é exemplar. Claro, sempre tem detalhes, aqueles pequenos impasses que devem ser corrigidos, melhorados, mas comparando muitas vezes com a saúde de alguns municípios da região, do Sul ou do país, enfim, a nossa saúde é exemplar, se a gente para pensar realmente. Parabéns então pelo serviço e pelas informações que você traz para nós. Sobre o Pedido de Providência 008, que foi aprovado aqui pelos nossos colegas sobre a colocação de placas na RS, acho que não é uma demanda que vem só ao encontro daquela reunião que aconteceu com o pessoal do DAER e com o Costella, mas também aos assuntos que várias vezes já foram pauta nesta Casa. Então foi colocado por vários vereadores, inclusive por mim, que talvez, de imediato, a colocação de placas seria uma possibilidade de amenizar, porque esses acidentes normalmente mais acontecem com o pessoal que vem de fora. Então melhorar a sinalização, porque realmente o sistema de sinalização é precário. Fica o agradecimento ao DAER, que autorizou o poder executivo a confeccionar e fazer a colocação dessas placas. Hoje também foi dia de com os colegas vereadores, darmos mais uma saída, visitando deputados em Porto Alegre com os colegas do PDT, Diego e Félix. Visitamos o assessor, ou seja, o gabinete do nosso deputado estadual e também secretário da Cultura, Eduardo Loureiro, entregando algumas demandas a ele e fazendo também o recebimento oficial dos R$ 50.000 destinados para a cultura do nosso município. Visitamos também o gabinete do deputado estadual Gustavo Vitorino, entregando algumas demandas para ele, e com certeza vamos tendo sucesso mais para frente. Para a noite de hoje seria isso, agradeço muito o espaço. Obrigado.” Vereador Geovani, do MDB: “Presidente, demais já citados. Bom, nas explicações pessoais, primeiro quero começar retratando uma fala equivocada minha na semana passada, quando falei sobre um dos recursos do deputado Alceu Moreira, no valor de R$ 240.000,00, que mencionei ser somente para a criação da praça lá no Padre Eterno Baixo; na verdade, o valor abrange a praça, uma caixa de areia na Amizade, banheiros para a praça da Boa Vista e também para a pracinha do Padre Eterno Baixo, então fica aqui a minha retratação. Agradeço aos secretários, secretário Félix e secretária Adelaide, pelas explicações; é importante trazer esses assuntos, como já mencionados, e a população enxergar esses dados é muito importante. Como o colega Jaime colocou, metade da população já foi em alguma unidade ou recebeu algum tipo de atendimento, então deixo aqui o nosso agradecimento. Também quero convidar toda a população que nos acompanha para o baile de Kerb, lá no Padre Eterno Baixo neste sábado. E deixo aqui também o convite a todos para participarem da final dos pênaltis, que vai acontecer na Sociedade Atiradores. Se passou por todas as etapas: Marcondes, Boa Vista, Centro, Ferraria e, agora no último sábado, o Padre Eterno Ilges, então agora os campeões de cada etapa se reúnem para a etapa final, que será a parte final do campeonato. Vai começar na parte da manhã com o campeonato masculino, e no início da tarde vai ter o campeonato feminino e também para as categorias de base: meninas até 10 anos, meninos até 13, e também na final geral vai ter um campeonato exclusivo para a categoria de base feminina. O Tyta está vendo ainda a questão das idades, se vai fazer idade única ou como vai funcionar isso. Então sintam-se todos convidados para ir lá, almoçar, participar, tomar uma cerveja, uma água ou um refri, é sempre importante esse engajamento com as atividades. Certo? Noite de hoje seria isso, obrigado.” Vereador Diego, do PDT: “Boa noite senhor presidente, nobres colegas, prefeito municipal, vice-prefeito Félix e secretário, à secretária da Saúde Adelaide, à comunidade que nos prestigia, especialmente o pessoal do Padre Eterno Baixo, nossa assessora Dieni e o pessoal que nos acompanha de suas casas. Gostaria de agradecer à Adelaide pela explicação, por nos trazer maiores informações, o quanto é importante a secretária conhecer a espinha dorsal total da secretaria, porque somente assim conseguimos identificar os gargalos, os defeitos e, sim, melhorar a prestação pública para o nosso município. E diante disso, também o nosso comprometimento, desta Casa e de todos os vereadores, na busca incessante de recursos federais, estaduais e também das nossas emendas impositivas, que resultam muito nas melhorias da Secretaria de Saúde. Então, teu profissionalismo e tua capacidade só fazem com que a prestação melhore cada vez mais. O secretário Félix, como sempre usa a palavra, falou de um assunto que já está no município há alguns meses, e é importante reforçar: quanto à questão da raiva, também é importante salientar, como pecuarista no nosso município, a questão do carbúnculo, o pessoal que vai vacinar o seu gato já faça as duas vacinas, o quanto isso é importante. Também sobre a nova resolução que está tramitando, sendo questionada, quanto à questão do abate de fêmeas prenhas, está sendo criada uma nova resolução onde será condenado o abate, e se for para frigorífico também haverá a aplicação de uma multa ao produtor. O quanto é importante que as pessoas, os pecuaristas do nosso município, que fizerem a aquisição de fêmeas para engorda, façam primeiramente a solicitação do ultrassom, pois os frigoríficos não vão mais aceitar o abate de fêmeas prenhas. Também quero agradecer ao colega Jaime e ao vice-prefeito Félix, estivemos em Porto Alegre em busca, primeiramente, de agradecer pelo recurso de R$ 50.000,00 que foi disponibilizado pela Secretaria Estadual de Cultura, que está sendo chefiada por um deputado estadual do nosso partido, e que também já colocou novamente vários programas que serão disponibilizados ainda este ano. Então, já nos deixou o alerta para que possamos nos inscrever, e com certeza, depois vamos cobrar a liberação dos recursos. Quanto à visita ao deputado estadual Gustavo Vitorino, que não é do nosso partido, é do partido Republicanos, mesmo assim a gente visitou, porque além de representarmos um partido, principalmente representamos a população do nosso município. Independente de sigla partidária, fomos eleitos para legislar em benefício comum das seis mil pessoas, não somente dos nossos eleitores. Tendo representação dentro do Republicanos no nosso município, é nossa obrigação visitar os gabinetes, porque eu acho que na política não tem mais espaço para oportunistas. A gente precisa se mexer, e tem dinheiro na Assembleia, tem dinheiro no governo federal, e se a gente não for buscar esses recursos, os outros municípios vão ir, e a gente vai ver os municípios vizinhos crescendo e o Herval estagnado, o que, felizmente, não está acontecendo nos últimos anos. Nós vemos vários recursos, de todos os partidos, de todos os colegas vereadores, numa busca muito grande para conseguir esses recursos, então é importante que possamos continuar assim. Quero aqui parabenizar a equipe dos Atiradores pela conquista do campeonato na sexta-feira, não fiquei muito feliz porque fui vice-campeão, mas faz parte, um tem que ganhar, outro tem que perder, o principal é participar. Também agradecer a todas as equipes que participaram e deixar o convite para a grande final na Boa Vista, lá dos Atiradores, no sábado. Mas também não posso deixar de convidar principalmente a nossa população que nos assiste, e também a cidade, os amigos, os conhecidos ao redor da nossa Encosta da Serra, para participar do baile de Kerb, um dos maiores, senão o maior bailes de Kerb do nosso município, que cultiva as tradições. O colega falou uma janta muito boa, e com certeza a gente vai se fazer presente, como sempre, estando lá apoiando a comunidade e todas as comunidades do nosso município. Então, fica o convite para que possamos todos nos encontrar lá e festejar. Obrigado.” Vereadora Fabiana, do MDB: “Boa noite, no espaço então agora, gostaria de agradecer à secretária Adelaide e parabenizar também pelo belo trabalho à frente da Secretaria de Saúde. Como tu mesma já mencionaste outra vez, gosta muito e é apaixonada pelo sistema do SUS, e como isso é importante, quando a pessoa, que nem os colegas comentaram, sabe onde está trabalhando e o que está fazendo. Então, parabéns pela tua dedicação à frente da secretaria. Agradecer também ao Félix por sempre estar presente na Câmara, sempre esclarecendo os fatos, à Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, e parabenizar toda a comunidade e diretoria do Padre Eterno Baixo já pelo empenho e pela dedicação que estão tendo desde março, na caminhada do pré-Kerb para a organização desse grande evento, que com certeza será um sucesso no sábado. Na noite de hoje, era isso. Obrigada.” Vereadora Fernanda, do PP: “Boa noite, senhor presidente, demais colegas vereadores e vereadoras, toda a comunidade aqui presente, em especial à comunidade do Padre Eterno Baixo, e toda a população que nos assiste de casa. Quero agradecer à secretária Adelaide e ao secretário Félix por terem vindo a esta Casa prestar esclarecimentos, algo essencial para a transparência e para o fortalecimento da relação entre o Executivo e esta Câmara. Também quero convidar toda a população para prestigiar o Kerb, que será então no sábado, e convidar todos para participarem da final da competição dos pênaltis. Por hoje seria isso, muito obrigada.” Vereador Tarcísio, do PP: “Ilustríssimo senhor presidente, nobres colegas vereadores e vereadoras, nossa colega Daiane, ex-vereadora e sempre vereadora, em nome dela saúdo todos os visitantes. O pedido de providência é importante sobre a RS 873, mas uso aqui a tribuna para lembrar que nas outras legislaturas, o Diego é testemunha, usamos vários pedidos de providência e também pedimos área de escape, só que até hoje não foi feito nada, mas é sempre bom a gente correr atrás e fazer os pedidos. Vai ser importante a sinalização, então os motoristas vão ver o perigo que estão enfrentando nessa estrada. Quero agradecer à Adelaide, que sempre vem aqui mostrar os números da saúde; é importante, porque pessoas que não participam do dia a dia da saúde acham que não está sendo feito nada, mas a realidade é outra, é sim, e é importante sempre mostrar os números para que a população fique sabendo. Mesma coisa ao Félix, secretário da agricultura, que também sempre vem aqui explicar o que está acontecendo na agricultura, é importante que as pessoas também fiquem sabendo. No mais, seria isso, obrigado.”



Senhor Presidente Paulo Henrique Kaefer:
 
O Senhor Presidente encerrou a sessão sob a proteção de Deus e convocou sessão ordinária para o dia 17 de junho de 2025, no horário de 20 horas, no mesmo local. Nada mais havendo a tratar, eu, Tauã Hoff, estagiário, redigi a presente ata que, depois de discutida e aprovada, será assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 10 de junho de 2025.
 
 
 
       	Paulo Henrique Kaefer	                          Diego Joel Lechner
        	    	Presidente                                           Vice-presidente
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